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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA 

 
Câmara Municipal de São João Batista. 16ª Legislatura (2021-2024). 3ª Sessão Legislativa Anual 
(2023). 7ª sessão ordinária deliberativa. Realização: 19 de abril de 2023 (quarta-feira). Horário: 9h. 
Local: Plenário “Zezi Serra”. Composição da Mesa: Presidente – vereador Francisco Santos (Chico 
de Nhozinho); 2º Secretário – vereador Ivonaldo Pinto; Secretário ad hoc – vereadora Cláudia 
Gomes. Procedida à chamada e a verificação de quórum regimental. Vereadores presentes: Carlos 
Celso Lindoso, Carlos Renato Ferreira Machado, Claudiane Gomes Rodrigues, Francisco Pinto 
Santos, Ivonaldo Sodré Pinto, João Batista Penha Cutrim, Mário Diniz Serra Freire Júnior e Simião 
Ferreira Filho. Vereadores ausentes: Antonio José Pinto Dominici, Jorge Luis Madeira Nunes e 
Tales Lima Pinheiro (justificadas à presidência).  Confirmado o número legal de vereadores o 
senhor presidente, sob a proteção de Deus e em nome do povo joanino, declara aberta a sessão 
ordinária deliberativa. PEQUENO EXPEDIENTE aberto. Leitura da ata transferida. Expedientes em 
mesa: Projeto de lei nº 06/2023. Data: 14/04/2023. Autor: Poder Executivo. Assunto: diretrizes para 
elaboração e execução da Lei Orçamentária Anual do município de São João Batista, exercício 
financeiro de 2024 (LDO). Tramitação: regime ordinário. Despacho: às Comissões para emitirem 
parecer no prazo regimental. Pedido de Providência nº 77/2023. Data: 19/04/2023. Proponente: 
vereadora Cláudia Gomes. Assunto: reforma do prédio do abatedouro municipal; Pedido de 
Providência nº 78/2023. Data: 19/04/2023. Proponente: vereadora Cláudia Gomes. Assunto: 
adquirir balança para uso exclusivo no abatedouro municipal; Pedido de Providência nº 79/2023. 
Data: 19/04/2023. Proponente: vereadora Cláudia Gomes. Assunto: apresentar solução para a 
reclamada falta de transporte escolar para alunos da rede municipal de ensino Pedido de 
Providência nº 80/2023. Data: 19/04/2023. Proponente: vereador Renato Machado. Assunto: 
revitalizar o poço artesiano e promover a manutenção do sistema simplificado de abastecimento de 
água da comunidade “Vila Nova” da localidade Santa Rita; Pedido de Providência nº 81/2023. 
Data: 19/04/2023. Proponente: vereador Renato Machado. Assunto: reestruturar a ponte em 
madeira construída sobre riacho no povoado Cruzeiro; Pedido de Providência nº 82/2023. Data: 
19/04/2023. Proponente: vereador Ivonaldo. Assunto: reformar o prédio da Unidade Escolar 
Professora Carmelita Alves Campos da localidade Olinda dos Aranhas; Providência nº 83/2023. 
Data: 19/04/2023. Proponente: vereador Chico de Nhozinho. Assunto: reforma do prédio da antiga 
“Casa do Mel”, localizado no bairro Arrebenta; Providência nº 84/2023. Data: 19/04/2023. 
Proponente: vereador Chico de Nhozinho. Assunto: revitalizar o poço artesiano localizado no bairro 
Arrebenta; Providência nº 85/2023. Data: 19/04/2023. Proponente: vereador Chico de Nhozinho. 
Assunto: reforma do prédio da antiga “Casa Familiar Rural”, localizado no bairro Arrebenta; e 
Providência nº 86/2023. Data: 19/04/2023. Proponente: vereador Louro. Assunto: vedar sangria 
ocasionada pela pressão das águas sobre a barreira do açude do povoado Bom Jesus. Leitura dos 
expedientes encerrada. Pronunciamentos (tempo regimental de 7 minutos, sem apartes). 1º orador 
– vereadora Cláudia Gomes defende reforma do prédio do abatedouro municipal, posto que, 
notoriamente, o prédio não reúne a mínima condição estrutural, tampouco sanitária, para abate de 
gado, podendo, inclusive, a qualquer tempo, sofrer interdição por ação da Vigilância Sanitária do 
Estado ou do Ministério Público. No mesmo sentido, reclama falta de balança para pesagem de 
gado para uso exclusivo no abatedouro municipal, tendo em vista a necessidade desse 
equipamento para pesagem com precisão dos aninais, sejam vivos ou abatidos. Questiona a 
deficiência no transporte escolar e solicita à Secretária de Educação apresentar solução para a 
reclamada falta de transporte escolar para alunos da rede municipal de ensino, pois, segundo 
queixa da comunidade estudantil, “a deficiência na oferta regular de ônibus escolar prejudica a 
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frequência dos alunos às escolas, especialmente daqueles que residem em comunidades rurais”. 
Por último, registra inspeção ao Jardim de Infância Arco-Íris (sede) e lamenta ter constato, in loco, o 
abandono do prédio, a falta de alimentação escolar e água potável para as crianças. 2º orador – 
vereador Chico de Nhozinho considera viável promover a reforma do prédio da antiga “Casa do 
Mel”, localizado no bairro Arrebenta, depredado pela ação de vândalos após completo abandono do 
Poder Público, mas, acredita na continuidade da obra. Do mesmo modo, acredita que a reivindica 
reforma do prédio da antiga “Casa Familiar Rural”, também localizado no bairro Arrebenta, servirá, 
como antes, de apoio aos produtores rurais joaninos. Da mesma sorte, protesta pela revitalização 
do poço artesiano localizado no bairro Arrebenta, visando expandir o sistema simplificado de 
abastecimento de água para assim atender a grande demanda de consumo de água potável na 
comunidade, principalmente nos períodos de estiagem. Confia que brevemente todas as escolas da 
rede municipal de ensino estejam abastecidas com alimentação escolar, porém, não admite que o 
problema persista por mais dias, afinal, ressalta o orador, “crianças também precisam de reforço 
alimentar na escola”. Assinala, também, inúmeras reclamações de pais de alunos diante da falta de 
professores nas salas de aula, inclusive, registra o orador, “na creche da comunidade Enseada dos 
Bezerros só tem professores de segunda a quarta-feira para atendimento em turmas 
multisseriadas”. Por fim, pede apoio para deliberação favorável à Requerimento de sua autoria que 
tem por objeto a convocação da Secretária de Educação para prestar esclarecimentos nesta Casa 
sobre assuntos preestabelecidos. 3º orador – vereador Isaac protesta saber, pelas suas palavras, 
“o que realmente funciona neste município”, posto que, na sua percepção, “há inúmeras cobranças 
da população com relação à saúde, educação e estradas vicinais”. Endossa reclamações da 
comunidade estudantil acerca da falta de alimentação escolar e critica inércia do prefeito para 
resolução de problemas que afetam a comunidade joanina. 4º orador – vereador Simiãozinho 
lamenta o completo abando da “Casa do Mel” e “Casa Familiar Rural”, localizadas no bairro 
Arrebenta, e lembra a então importância socioeconômico desses empreendimentos públicos, 
desprezados por sucessivos gestores e atualmente praticamente em ruínas. Lembra, também, da 
“Granja Municipal”, referência na produção de frangos e ovos, além de geração de emprego e 
renda, hoje destruída e devastada pela ação humana. Respeitante a reclama falta de alimentação 
escolar, justifica atraso na entrega dos gêneros alimentícios pelo fornecedor, mas, segundo informa 
o prefeito, “a entrega deve ocorrer nos próximos dias”. 5º orador – vereador Renato Machado 
defende a revitalização do poço artesiano e a manutenção do sistema simplificado de 
abastecimento de água da comunidade “Vila Nova” da localidade Santa Rita, essencial para atender 
a grande demanda de consumo de água potável na comunidade, bem como a reestruturação da 
ponte em madeira construída sobre riacho no povoado Cruzeiro, tendo em vista a precária condição 
estrutural que ora se apresenta, colocando, dessa forma, sob risco o fluxo de veículos e pedestres. 
Reclama, ainda, providências para reforma do prédio escolar da comunidade Vertente, tendo em 
vista, segundo o orador, “a péssima condição estrutural do prédio para acolhimento de alunos e 
servidores”. No mesmo passo, clama ao órgão municipal competente providências para reconstruir 
as bases de sustentação dos reservatórios de água das localidades Vertente e Rumo. 
Considerando o debatido e notório abando de importantes empreendimentos públicos (Casa do Mel, 
Casa Familiar Rural e Granja Municipal), assinala o orador, “resta claro que o município de São 
João Batista perdeu o rumo administrativo”, portanto, defende entendimento para melhorar o 
cotidiano e o bem-estar do povo joanino. Pequeno Expediente encerrado. ORDEM DO DIA aberta. 
Matéria em única discussão e votação: Requerimento nº 02/2023. Data: 14/04/2023. Autor: 
vereador Chico de Nhozinho. Assunto: convoca a Secretária Municipal de Educação, senhora 
Eunice Cristina Ferreira Araújo, para, pessoalmente, prestar os seguintes esclarecimentos perante o 
plenário desta Casa: I – alimentação escolar; II – infraestrutura de escolas da rede municipal de 
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ensino; III – segurança nas escolas; IV – recorrentes falta de aulas; V – quantidade de professores 
convocados decorrente de aprovação no processo seletivo; VI – transporte escolar. Tramitação: 
regime ordinário. Parecer: dispensado na forma regimental. Discutido. Processo de votação: 
simbólico/maioria simples de votos. Deliberação: 8 (oito) votos favoráveis. 0 (zero) voto contrário. 0 
(zero) abstenção de voto. Impedimento regimental do presidente. Resultado final: aprovado. Ordem 
do Dia encerrada. GRANDE EXPEDIENTE aberto. Pronunciamentos (tempo regimental de 7 
minutos, permitido apartes). Os oradores inscritos declinam da prerrogativa de uso da palavra neste 
Expediente da sessão. Grande Expediente encerrado. Nas considerações finais da sessão o 
senhor presidente agradece pela presença dos vereadores, dos colaboradores da Casa, dos 
cidadãos presentes e do público que teve acesso a sessão por meio das redes sociais. Sessão 
encerrada. Fica marcada sessão ordinária deliberativa para o mesmo local no dia e hora 
regimentalmente estabelecidos. Esta ata foi elaborada pela Secretaria Executiva da Casa com base 
na síntese dos atos da sessão e em documentos e/ou reprografias remetidas à Secretaria, sob a 
orientação do 2º Secretário da Mesa Diretora dos trabalhos, e submete-se à deliberação do 
Plenário. Sala das Sessões da Câmara Municipal de São João Batista aos dezenove dias do mês 
de abril do ano de dois mil e vinte três.  
 
Fui presente:  
 
Vereador Carlos Celso Lindoso 
 
Vereador Carlos Renato Ferreira Machado 
 
Vereadora Claudiane Gomes Rodrigues 
 
Vereador Francisco Pinto Santos 
 
Vereador Ivonaldo Sodré Pinto 
 
Vereador João Batista Penha Cutrim 
 
Vereador Mário Diniz Serra Freire Júnior 
 
Vereador Simião Ferreira Filho 
 
 
 


